



**Прокуратура
Российской Федерации
Прокуратура
Чеченской Республики
Шатойская
Межрайонная прокуратура**

ул. С. Гугаева, д.3, с. Шатой,
Чеченская Республика, 366400

15.01.21 № 7-16-2021

Директору «СОШ с. Хал-Келой»
Шаройского района ЧР

Кучаеву О.А.

ЧР, Шатойский район, с. Хал-
Келой, ул. Х.Асуева, 32.

ПРЕДСТАВЛЕНИЕ

об устранении нарушений законодательства
в сфере ТЭК и ЖКХ

Шатойской межрайонной прокуратурой проведена проверка исполнения законодательства в жилищно-коммунальной сфере в деятельности МБОУ «СОШ с. Хал-Келой», в ходе которой выявлены нарушения законов, требующие принятия конкретных мер, направленных на их устранение и недопущение впредь.

В соответствии со ст. 153 Жилищного кодекса РФ граждане и организации обязаны своевременно и полностью вносить плату за коммунальные услуги.

Как установлено ст. 422 Гражданского кодекса РФ (далее – ГК РФ) договор должен соответствовать обязательным для сторон правилам, установленным законом и иными правовыми актами, действующими в момент его заключения.

В соответствии с п. 1 ст. 539 ГК РФ по договору энергоснабжения энергоснабжающая организация обязуется подавать абоненту через присоединенную сеть энергию, а абонент обязуется оплачивать принятую энергию, а также соблюдать предусмотренный договором режим ее потребления, обеспечивать безопасность эксплуатации находящихся в его ведении энергетических сетей и исправность используемых им приборов и оборудования, связанных с потреблением энергии.

К отношениям по договору энергоснабжения, не урегулированным ГК РФ, применяются законы и иные правовые акты об энергоснабжении, а также обязательные правила, принятые в соответствии с ними (п. 3 ст. 539 ГК РФ).

В соответствии со ст. 3 Федерального закона от 26.03.2003 № 35-ФЗ «Об электроэнергетике» поставщик обязуется поставить покупателю электрическую энергию, соответствующую обязательным требованиям, в определенном количестве и определенного качества, а покупатель обязуется принять и оплатить электрическую энергию на условиях заключенного в соответствии с правилами оптового рынка и основными положениями функционирования розничных рынков договора.

Проведенной проверкой установлено, что Учреждением с АО «Чеченэнерго» заключен договор энергоснабжения, в соответствии с которым поставщик, в лиц

АБ № 072784

АО «Чеченэнерго», обязуется поставлять электрическую энергию, цена которого является государственно регулируемой, а покупатель, в лице Предприятия, обязуется принимать и оплачивать эту энергию.

Вместе с тем проведенной проверкой установлено, что у Учреждения вследствие невыполнения названных условий договоров, по состоянию на 15.01.2021 образовалась задолженность за электрическую энергию в размере – 43 150,73 копеек.

В свою очередь неисполнение «СОШ с. Хал-Келой» своих обязательств по оплате потребленных коммунальных услуг создает условия для привлечения данного юридического лица к гражданско-правовой ответственности в виде начисления пеней и штрафов, уплата которых должна производиться за счет средств предприятия, что в конечном итоге органами государственного финансового контроля будет расценено как неэффективное расходование денежных средств.

Кроме того, наличие указанной задолженности перед ресурсоснабжающей организацией создаёт угрозу бесперебойного и качественного предоставления коммунальных услуг.

Установленные в ходе прокурорской проверки факты нарушений законов в значительной степени стали возможными вследствие ненадлежащего исполнения своих обязанностей ответственными должностными лицами Предприятия при отсутствии должного контроля со стороны руководства.

На основании изложенного, руководствуясь п. 3 ст. 7 и ст. 24 Федерального закона «О прокуратуре Российской Федерации»,

ТРЕБУЮ:

1. Безотлагательно рассмотреть настоящее представление с участием представителя межрайонной прокуратуры и принять действенные меры по устранению допущенных нарушений закона, их причин и условий, им способствующих.

2. Принять меры к погашению задолженности за потребленную электроэнергию в общей сумме – 43 150,73 копеек.

3. По установленным фактам нарушений законов решить вопрос о привлечении к дисциплинарной ответственности лиц, виновность которых будет установлена в ходе служебной проверки.

4. О результатах рассмотрения представления и принятых мерах сообщить в межрайонную прокуратуру в письменной форме в течение месячного срока со дня внесения акта прокурорского реагирования, с приложением к ответу копии приказа о наказании виновных лиц.

Заместитель межрайонного прокурора
советник юстиции



А.В. Такаев